

河南省水文水资源局文件

豫水文〔2016〕111号

河南省水文水资源局关于 转发《河南省水利厅关于进一步做好 在建水利工程安全度汛工作的通知》的通知

各水文水资源勘测局：

入汛以来，我省降雨量较常年偏多两成多，豫南地区的信阳市偏多七成多。特别是6月份，我省先后发生了4次强降雨过程，淮河干流以南地区近期普降大到暴雨、局部特大暴雨，部分水库已达汛限水位，据气象部门预测，未来10天全省仍有2次降雨过程，防汛形势不容乐观。为了进一步做好在建工程安全度汛工作，省水利厅拟定并下发了关于进一步做好在建水利工

程安全度汛工作的通知》(豫水安监〔2016〕14号),现转发给你们,请结合实际情况,认真贯彻执行。



河南省水利厅文件

豫水安监〔2016〕14号

河南省水利厅 关于进一步做好在建水利工程 安全度汛工作的通知

各省辖市、直管县（市）水利（水务）局，厅属有关单位：

今年入汛以来，我省降雨量较常年偏多。特别是6月份，我省先后发生了4次强降雨过程，淮河干流以南地区近期普降大到暴雨、局部特大暴雨。据气象部门预测，未来10天全省仍有2次降雨过程，在建水利工程防汛形势不容乐观。7月3日下午，省长、省防汛抗旱指挥部指挥长陈润儿在省水利厅主持召开省防汛抗旱指挥部会议，分析研判当前防汛抗洪形势，就下一步全省

防汛抗洪工作进行再动员、再部署。为贯彻落实会议精神，现将防汛抗洪工作有关要求通知如下：

进一步做好在建水利工程安全度汛工作有关要求通知如下：

一、提高思想认识，做好应对准备。

今年我省汛期呈现出南部地区入汛较早、淮河地区降水偏多、局部地区受灾严重的特点。从气象预报看，未来几天我省部分地区还将迎来大到暴雨；从降水趋势看，原来位于长江流域的强降水带正逐渐北抬至黄淮之间。因此，各级水利部门、厅属有关单位要充分认识到今年防汛抗洪的严峻形势，进一步提高思想认识，动员职工立即进入临战状态，做好各项应对准备，确保在建水利工程安全度汛。

二、抓好防汛排查，确保措施到位。

各级水行政主管部门要督促各在建水利工程项目法人，对各项防汛措施进行系统梳理排查，进行再检查、再落实。要全面落实险情应急抢护措施，做好防汛抢险队伍和防汛器材、设备物资等准备工作，认真开展应急预案培训和演练，切实提高紧急情况下的风险决策和应急处置能力。有关参建单位要积极配合，通力协作，确保各项防汛措施落实到位。

三、落实防汛责任，做好应急处置。

各级水行政主管部门要全面落实部门责任、岗位责任，各司其职，各负其责，督促在建水利工程项目法人强化汛期巡查检查和值班值守工作，完善安全监测、视频监控、预警预报等，加强与有关部门沟通联系，密切关注气象变化情况，及时掌握雨情、水情、汛情、工情，以及地

河南省水文水资源局办公室

2016年7月11印发

